

编辑:梁姣龙 校对:程予辉 组版:刘涛

2020年4月3日 星期五

省委省政府加快洛阳副中心城市建设工作推进会
在我市企业、科研院所引发强烈反响

铆足干劲 奋勇争先 在推动制造业 高质量发展中勇挑重担

连日来,省委省政府加快洛阳副中心城市建设工作推进会在我市企业、科研院所引发强烈反响。大家纷纷表示,要深入学习贯彻会议精神,抓住重大历史机遇,铆足干劲,奋勇争先,在推动制造业高质量发展中担当作为,为加快洛阳副中心城市建设工作作出应有贡献。

“省委省政府加快洛阳副中心城市建设工作推进会,吹响了加快洛阳副中心城市建设工作推进会,吹响了我市企业、科研院所高质量发展新引擎的号角,也为我们今后的工作指明了方向。”中信重工机械股份有限公司党委书记、董事长俞章法说,此次会议提出,要坚持把制造业高质量发展作为主攻方向,构筑全国先进制造业基地,这对中信重工来说,既是难得的发展机遇,也是沉甸甸的责任。中信重工将进一步增强硬科技实力,加大对外合作力度,深耕“一带一路”,以智能化促进企业转型升级,在洛阳构筑全国先进制造业基地的进程中担当起国之重器的使命与责任,为加快建设副中心、致力打造增长极贡献力量。

“这次会议提出,要坚持把制造业高质量发展作为主攻方向,紧紧扭住创新驱动和转型升级两个关键,推进产业链和创新链融合,这对企业发展来说有很强的指导意义。”中国一拖党委书记、董事长黎晓暄说,中国一拖将以创新为抓手,在技术创新、产品创新、管理创新、商业模式创新等方面持续发力,加快动力换挡、智能高端农机装备等产品的研发,打好产业基础高级化、产业链现代化攻坚战,努力为用户提供高性价比的产品,让洛阳农机产业加速抢占国内乃至世界创新前沿阵地,以更大的担当为我市制造业高质量发展贡献力量。

“省委省政府加快洛阳副中心城市建设工作推进会提出,要构筑全国先进制造业基地,并提出力争到2025年,制造业增加值占地区生产总值比重超过1/3等建设目标,这让我们的心和动力更足了。”洛阳LYC轴承有限公司副总经理王军表示,该公司将抓住这一难得的历史发展机遇,坚持以创新驱动发展,持续做好以高铁轴承、医疗器械轴承、盾构主轴承、大兆瓦风电轴承等为代表的高端产品研发制造,进一步调整产品结构,加快传统产业优化升级步伐,扩大产业规模,提升产品竞争力,努力实现规模化、高端化发展,为洛阳加快副中心城市建设工作贡献力量。

“会议提出,要强化创新驱动,发挥工业基础、科教人才、特色产业等优势,加快传统制造业转型升级,培育壮大新兴产业,我们将抢抓机遇,乘势而上。”万基控股集团党委书记、董事长李跃民表示,万基控股集团将因势而谋、顺势而动、因势而进,加快2×66万千瓦热电联产机组项目建设和绿色环保节能升级改造,提升非铝用石墨电极、新能源电池用铝材等战略性新兴产业的核心技术、关键零部件研

发制造水平,不断调整优化产业结构,拉长产业链条,拓宽产品领域,以更高质量的发展成果,为加快洛阳副中心城市建设工作作出更大贡献。

“会议对制造业高质量发展提出明确要求,令人振奋,我们将深挖自身优势,奋力乘势而上,在加快洛阳副中心城市建设中作出应有贡献。”中车洛阳机车有限公司党委书记、董事长单勇表示,公司将围绕“检修、制造、服务”三大业务,提升和谱型电力机车检修能力,进一步扩大机车检修和轨道工程车制造业务规模,持续拓展服务和总包业务,实现新产业和海外业务突破。同时,坚持创新驱动,加大技术研发力度,加强精益管理,实施三大技术改造,推动业务转型升级,实现企业高质量发展,努力打造中国机车检修行业的标杆企业。

“会议明确了洛阳副中心城市的城市定位和建设目标,给我们提供了广阔的发展空间,我们必须保持敢于迈出第一步的闯劲和持续走好每一步的韧劲,为洛阳制造业高质量发展助力添彩。”中铝洛阳铜加工有限公司党委书记、执行董事曹钦润表示,该公司将发挥在材料领域的优势,通过加强对外合作开发、拓宽发展领域、创新管理体制,完善人才与项目激励机制等措施,重点在5G基建、特高压、城际高速铁路和城际轨道交通、新能源汽车充电桩、大数据中心、人工智能、工业互联网等领域持续发力,在产品、技术、效益等方面朝高端化进军,为行业发展提供材料支撑,助力洛阳建设全国先进制造业基地。

“这次会议提出,要突出产业特色,扭住创新驱动和转型升级两个关键,构筑全国先进制造业基地。作为一名科技工作者,我倍感振奋。”中国科学院自动化研究所(洛阳)机器人与智能装备创新研究院常务副院长张宪明表示,作为省级重大新型研发机构,该研究院将坚持创新驱动发展战略,依托中国科学院自动化研究所优势资源,引进更多高层次人才,转化更多先进成果,尤其是在原创性技术创新、关键共性技术研发上多出创新成果,推动人工智能产业发展,带动传统工业转型升级,为洛阳副中心城市建设工作提供人才和技术支撑。

科大讯飞洛阳语音云创新研究院研发主管邓柯珀表示,该研究院将紧紧扭住创新驱动和转型升级两个关键,继续在智能语音核心技术上的优势及上下游产业链资源优势,加强前沿技术创新、高端人才集聚、创新团队凝聚、高新技术企业孵化、科技成果转化等,将先进智能语音技术和洛阳产业实际有机结合,拓展产、学、研、用等协同创新空间,积极推动我市传统产业转型升级,助力战略性新兴产业发展壮大,为加快洛阳副中心城市建设工作贡献力量。

本报记者 戚帅华 通讯员 拓如印 张宏伟 余柯

加强生态环境保护治理

以水润城惠民生

昨日,漫步市区伊河湿地,两岸绿树成荫,芳草萋萋,百花竞开,河面不时有水鸟掠过,宛如一幅山水画。

近年,我市全面实施“四河同治、三渠联动”,城市河渠治理进入“快车道”。如今,以42公里长的洛河洛浦公园、30公里长的伊河湿地为代表的生态水系环境宜人,实现了北方城市少有的水域面积占城区面积10%、人均水域面积10平方米的“双十”目标。

“省委省政府加快洛阳副中心城市建设工作推进会提出,要突出生态特色,创建黄河保护治理示范区。这对洛阳的水利事业发展提出了新要求,我们将乘势而上,抓住机遇,对标对表抓落实,以实

际行动在推动我市加快副中心城市建设中彰显更大担当和作为。”市水利局局长党组书记、局长翟文亮说。

下一步,我市将加强黄河流域生态保护,强化水资源利用综合调度,通过已完成的“四河三渠”12项引水补源工程,为生态、生产、生活用水等提供可靠保障;加快实施“四水同治”,故县水库灌区、小浪底南岸灌区、前坪水库枢纽工程扫尾等重大水利工程按计划推进,错峰调蓄中小型水库群等,夯实水利发展基础;协同推进新时代大保护大治理大提升治水兴水行动,助力我市建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区。

本报记者 李冰 通讯员 郑斐冉

积极创建国际湿地城市

阳春时节,吉利黄河湿地国家级自然保护区春意正浓。在大堤外圈,湿地公园生态保护和修复工程正在紧张施工,将通过扩大水域面积、提升绿化水平、扩充基础设施等方式,营造人水和谐的湿地景观。

“省委省政府加快洛阳副中心城市建设工作推进会提出‘谋划建设黄河国家湿地公园’的重大部署,将为黄河湿地生态保护和修复带来重大政策利好。”市林业局相关负责人表示,将积极推进黄河国家湿地公园建设,着力打造黄河中下游最具特色的湿地生态示范区。

我市地跨黄河、淮河、长江三大流域,与之伴生的湿地资源十分丰富。近年,随着“四河同治”持续

推进,全市域水生态环境得到有效改善,相继建设了河南陆浑湖国家湿地公园、伊川伊河国家湿地公园(试点)等湿地公园。

“以水润城”,是洛阳城市建设的点睛之笔。”市水利局局长翟文亮表示,下一步,我市将以创建国际湿地城市为引领,持续提升伊河龙门湿地、洛河甘泉河湿地、瀍河朱樱湖湿地等7处已建成湿地,精心打造伊河汉魏大道湿地、伊水游园湿地、双溪湖湿地、鹿鸣湖湿地、伊河东湖湿地、瀍河后李湿地、涧河党湾湿地、金水河湿地、苗沟湿地等9处新建湿地样板,着力建设人与自然和谐相处、共生共荣的宜居城市。

本报记者 白云飞

把黄河建成岸绿景美惠民的幸福河

清明时节,在巍巍邙岭,小浪底南岸灌区工程加快推进。作为全省“四水同治”10项重大水利工程之一,小浪底南岸灌区工程总干渠5个标段已全面开工建设。3年后,这个由干渠、支渠、田间配套工程和城镇供水管线组成的巨大水网将纵横阡陌,让53.68万亩旱地变成沃野。

黄河之于洛阳,意义重大。1994年9月,在洛阳城北邙岭脚下,小浪底水利枢纽开工建设,2001年年底主体工程全面完工,黄河从此安澜;2002年,小浪底水利枢纽南岸引水工程竣工,为我市日后引水调水奠定基础;2015年,“引黄入洛”工程全线通水,盘

活了洛城水系,为全市工农业生产、沿线灌溉发挥了重要作用。

“省委省政府加快洛阳副中心城市建设工作推进会强调,洛阳在黄河流域生态保护和高质量发展上地位重要、作用突出、责任重大。”市水利局局长党组成员、副局长李丙立表示,黄河流域生态保护和高质量发展上升为国家战略,市水利局将把准目标定位,积极融入对接,协同推进黄河干流保护治理,围绕黄河水资源节约集约利用,加快小浪底南岸灌区、新安县引岭济洞等引黄工程建设步伐,实现洛阳引黄供水指标合理高效利用。

本报记者 李冰 通讯员 郑斐冉

让优美生态成为洛阳亮丽名片

春回大地,山川复苏。来到黄河新安石寺段、正村段,两岸荒坡被整理成层层叠叠的梯田,顺流而下,在黄河孟津段、吉利段,植树造林正酣,绿色正成为黄河流域生态保护和高质量发展的底色。

黄河是中华民族的母亲河,洛阳段长97公里。全市境内黄河流域面积占全市总面积的81.8%,生态地位重要、作用突出、责任重大。

进入“十三五”以来,我市牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,持续深化生态环境建设体系,驰而不息推进国土绿化提速提质行动,大力实施“七绿”工程,累计完成新造林174万亩。今年,全市规划实施人工造林29.9万亩,

目前已完成33.7万亩,超额完成任务。

同时,我市高标准推进沿黄生态廊道示范工程建设,计划三年内实施沿黄绿化13万亩,着力打造堤内绿网、堤外绿廊的生态系统。

“生态建设是洛阳副中心城市建设的应有之义。”市林业局党组书记、局长郭书安表示,下一步,要深入贯彻落实省委省政府加快洛阳副中心城市建设工作推进会精神,以沿黄生态保护治理为引领,全面推进国土绿化提速提质,大力实施好黄河生态廊道提质升级等重大生态工程,擦亮绿色这个底色,让优美生态环境成为洛阳的亮丽名片。本报记者 白云飞



白鹭在陆浑湿地栖息过冬(资料图片)



畅游花海 记者 梅占国 摄



荒山变成生态游园 记者 梅占国 摄



黄河洛阳段及其支流生态体系逐步健全 记者 鲁博 摄

黄河碧水 记者 刘冰 摄